



C 组巡礼

英格兰
斯洛文尼亚
丹麦
塞尔维亚

■小组赛程

6月17日 00:00
斯洛文尼亚 VS 丹麦
6月17日 03:00
塞尔维亚 VS 英格兰

6月20日 21:00
斯洛文尼亚 VS 塞尔维亚
6月21日 00:00
丹麦 VS 英格兰

6月26日 03:00
丹麦 VS 塞尔维亚
6月26日 03:00
英格兰 VS 斯洛文尼亚

■英格兰队大名单

门将：迪安·亨德森(水晶宫)、皮克福德(埃弗顿)、拉姆斯代尔(阿森纳)

后卫：邓克(布莱顿)、乔·戈麦斯(利物浦)、马克·格伊(水晶宫)、孔萨(阿斯顿维拉)、卢克·肖(曼联)、斯通斯(曼城)、特里皮尔(纽卡斯尔联)、凯尔·沃克(曼城)

中场：亚历山大·阿诺德(利物浦)、加拉格尔(切尔西)、梅努(曼联)、赖斯(阿森纳)、亚当·沃顿(水晶宫)

前锋：贝林厄姆(皇马)、鲍恩(西汉姆联)、埃泽(水晶宫)、福登(曼城)、安东尼·戈登(纽卡斯尔联)、凯恩(拜仁慕尼黑)、帕尔默(切尔西)、萨卡(阿森纳)、伊万·托尼(布伦特福德)、沃特金斯(阿斯顿维拉)



年年热门, 无奈英雄气短

本版撰稿 特约记者 谢勤德

2018年世界杯第四名, 2021年欧洲杯亚军, 2022年世界杯八强, 英格兰队能在今夏欧洲杯上取得什么成绩? 三狮军团能拿到1966年以来的首个大赛冠军吗? 往好处想, 英格兰队人才井喷, 优秀的年轻人一茬又一茬地冒出来, 这次拿不了两年后依旧是热门; 往不好的一面想, 本世纪初不是这样吗? 每届大赛球星云集的英格兰队都是夺冠热门, 每届都铩羽而归。

英格兰队阵容华丽, 欧洲杯可以报26人, 索斯盖特的初选大名单多达

33人, 即便如此, 拉什福德、斯特林、桑乔、戴尔、里斯·詹姆斯等名将还是落选, 去沙特踢了半个赛季又跑回来加盟阿贾克斯的亨德森就更不用说了。放眼整个世界足坛, 也就法国队的阵容厚度可与三狮军团一拼。

不仅有数量, 更有质量, 贝林厄姆加盟皇马首个赛季便大放异彩拿下欧冠冠军, 福登正式升级为曼城进攻核心, 帕尔默是本赛季英超最佳新人, 梅努在曼联横空出世直接将卡塞米罗挤上了替补席, 加上老当益壮拿下德甲金靴的哈里·凯恩, 进一步成熟的阿森纳边锋萨卡, 英格兰队前场当真是星光璀璨, 索斯盖特面临幸福烦恼。

然而这些名字全部来自中前场, 相比过往三届大赛, 三狮军团明显有些头重脚轻。中卫位置上深得索斯盖特信任的马奎尔因伤无缘最终名单, 另一主力斯通斯过去这个赛季一直受到伤病困扰, 加之要去边路补缺的凯尔·沃克, 三中卫体系肯定是玩不转了, 而即便是踢双中卫, 如何搭配也是个不小的问题。

边路就更惨, 理论上的首发左后卫卢克·肖今年2月以来就没出过场, 主力右后卫凯尔·沃克已经34岁, 两侧的第一替补特里皮尔也已经34岁, 再往后就是客串边后卫的乔·戈麦斯和孔萨了, 阿诺德倒是边后卫出身, 但

这几个赛季防守端的表现过于惊悚, 利物浦都不敢将他放在边路, 索斯盖特虽然带上了他, 却是将他算在了中场球员里。

最后一场热身赛, 英格兰队主场输给了无缘决赛圈的冰岛队, 更残酷的是全场比赛英格兰队仅有一脚射门中靶, 冰岛队倒有四次。今年四场热身赛, 三狮军团先后输给巴西队和冰岛队, 战平了比利时队, 仅是击败了波黑队, 虽说热身赛和正式比赛是两码事, 但欧洲杯就在眼前, 索斯盖特再不想办法扭转颓势, 真当塞尔维亚队、丹麦队和斯洛文尼亚队是送分童子吗?

索斯盖特 逆风局瞻前顾后

这是索斯盖特第四次带领英格兰队参加世界大赛, 2018俄罗斯世界杯他临危受命带队杀入四强, 给了球迷一个巨大的惊喜, 2021年欧洲杯点球大战不敌意大利无缘冠军, 收获不少同情, 但到了卡塔尔世界杯, 英格兰队四分之一决赛输给老对手法国队, 外界对索斯盖特的质疑声渐起, 主教练自己看起来也有些疲惫了, 多次表示无意提前决定自己的未来, 要等到欧洲杯结束后才会考虑续约事宜。

索斯盖特是不是个好教练? 英格兰队在他手下表现稳定, 该赢的比赛基本都赢下来了, 三届大赛没阴沟里翻过船, 预选赛更是稳得不能再稳, 从这个角度来说他肯定是个好教练, 确保了球队下限不会低。

但另一方面, 该赢的比赛虽然都赢下来了, 但那些需要努力把力才能赢, 胜负在五五开的比赛英格兰队却很难赢。今年3月, 英格兰队在热身赛中输给巴西队, 战平比利时队后, 媒体统计自2016年9月索斯盖特上任以来, 索斯盖特带领三狮军团与世界排名前10的球队交锋24次, 战绩仅为7胜11平6负, 胜率不及三成。

索斯盖特也承认强强对话胜率不高, 但主教练认为这很正常: “强强对话本来就很难赢啊, 我们和西班牙队的胜率差不多, 三场比赛一般胜负平各一场, 这些年来也就是法国队在强强对话里赢得多一些, 其他球队基本都一样, 很多比赛都是以平局收场。”

问题是法国队拿到了俄罗斯世界杯冠军, 西班牙队也拿到了欧国联冠军, 别人强强对话胜率不高可以拿冠军, 英格兰队为什么就拿不到呢?

媒体说索斯盖特的长处在于最大限度地团结球队, 带队确实有一套, 但短板也很明显, 临场指挥太迟钝, 应变能力不足, 2018年世界杯半决赛对克罗地亚队, 第74分钟才换人, 2021年欧洲杯决赛对意大利队, 第70分钟才上替补, 卡塔尔世界杯四分之一决赛对法国队更夸张, 在早就落后的情况下第79分钟才用了第一个换人名额。

简单点说, 就是索斯盖特能打顺风局, 基本不会主动犯错, 但在逆风局需要做决定时不够果断, 瞻前顾后想太多, 这届欧洲杯要是还拿不下来, 也确实需要离开这个位置去俱乐部磨练磨练。



贝林厄姆, 战术核心需要证明价值

福登重要还是贝林厄姆重要? 索斯盖特大概率会选贝林厄姆, 福登本赛季表现确实很好, 但英格兰队和曼城不一样, 曼城的哈兰德是典型9号, 福登可以充分利用他牵扯出的空间, 但英格兰队首发中锋哈里·凯恩本就具备一部分10号属性, 经常回撤到中场拿球, 福登的串联接应能力不是必需品, 索斯盖特也更倾向于将他放到左边路。

贝林厄姆在多特蒙德时多踢6号或8号位, 进球最多的一个赛季也就打进了14球, 去年夏天加盟皇马后进攻潜力被充分开发, 在皇马的442战术体系中名义上是中场, 实际上更多踢假9号, 联赛出场28

次打进19球, 欧冠出场11次打进四球, 后排插上得分能力在整个欧洲足坛首屈一指, 而且不同于兰帕德等前辈, 贝林厄姆身高达到1米86, 不仅能远射得分, 头球能力也极强。

卡塔尔世界杯结束以来, 英格兰队基本就是在4231与433两套阵型间切换, 贝林厄姆的位置很关键, 回撤踢后腰就是433, 顶到前腰位置上就是4231, 引申出的一个变化是效力于曼联的小将梅努很可能一跃成为主力, 与阿森纳中场赖斯在贝林厄姆身后保驾护航, 当然对手实力较弱时索斯盖特也可以用进攻更好的加拉格尔, 或是直接让帕尔默踢前腰, 贝林厄姆伺

机插上。

值得一提的是索斯盖特上报26人最终名单时将贝林厄姆算成了前锋而非中场, 这说明主教练非常看重贝林厄姆的得分能力, 有意让他扮演前场自由人的角色, 在两个禁区间来回跑动, 充分发挥全能特性。

对多特蒙德的欧冠决赛, 贝林厄姆助攻维尼修斯打进锁定胜局的一球, 同时也将后者送上了今年金球奖最热门候选的位置, 但贝林厄姆也还有机会, 今夏欧洲杯与美洲杯同时开战, 欧洲杯的影响力显然要高出一筹, 如果英格兰人能够带队拿下欧洲杯冠军, 反超维尼修斯拿下金球奖是完全可能的。

英超最佳新秀帕尔默跑动能力超强

从33人初选大名单到26人最终名单, 索斯盖特最令人惊讶的决定莫过于同时放弃麦迪逊与格里利什, 之前媒体大多认为索斯盖特会放弃他们中的一个, 其中麦迪逊由于联赛后半段伤愈复出后始终没找回状态的缘故更危险一些, 没想到索斯盖特会都不带。

麦迪逊和格里利什都是典型的技术型球员, 身体素质并不出众但脚下细腻, 善于通过节奏变化瓦解对方防线, 之所以都落选, 最主要的原因当然是两人的状态都无法令人满意, 但另一个原因也很重要, 那就是索斯盖特已经找到了最佳替代者——本赛季

英超最佳新秀帕尔默。

帕尔默出生于2002年5月6日, 2020-2021赛季就在曼城完成了职业生涯处子秀, 2022-2023赛季进入蓝月亮军团的轮换阵容中, 各项赛事代表球队出场25次, 帮助球队拿到三冠王, 去年夏天社区盾杯和欧洲超级杯都代表曼城出场, 并当选欧洲超级杯最佳球员, 转会市场关闭前以4250万英镑身价转会至切尔西, 瓜迪奥拉也很无奈, 表示自己能理解帕尔默, 毕竟曼城的竞争太过激烈。

2023-2024赛季帕尔默的表现堪称完美, 各项赛事代表蓝军出场

48次打进27球助攻15次, 其中联赛出场34次打进22球助攻11次, 完成帽子戏法与大四喜各一次, 毫无悬念地当选切尔西俱乐部赛季最佳球员与英超赛季最佳年轻球员。

帕尔默位置多变, 在曼城主要踢右边路, 加盟切尔西后则更多在前腰位置上活动, 相比麦迪逊和格里利什, 帕尔默的经验虽然有所欠缺, 但跑动能力更强, 在哈里·凯恩、福登、萨卡和贝林厄姆基本锁定前场四个主力位置的情况下, 作为后手生力军, 更具冲击力的帕尔默确实比两位前辈更符合球队需求。